

ропа и главно за стандартизацията на терминологията IDABC. През 2004 г. през Единната входна точка са постъпили 24% от данните от националните статистически служби; целта е през 2005 г. да се постигнат 28%, а през 2006 г. половината от обмена да се осъществява през нея.

*По тази тема коментираха представителите на Нидерландия, Гърция, Франция, Норвегия, Великобритания.* Засегнаха се въпросите на многото стандарти, EDI-стандартите, новите изисквания, създадените контакти и отговорностите на местните координатори по обмена на данни между националните статистически служби и Евростат. В отговора на Евростат беше подчертано, че с тази единна входна точка и стандарта eDAMIS се цели именно уеднаквяване и опростяване на правилата за обмен на данни между националните статистически служби и Евростат.

• **Хранилища за справочни данни и метаданни в Евростат.** В този доклад беше представено развитието на базите данни на Евростат в условията на приетата политика на безплатно разпространение на данните за държавите членки. Разработването като отделни бази на NewCronos и COMEX, както и на Интернет сървъра за класификации RAMON и сървъра за Речника на метаданните CODED като отделни системи е причина за различния им интерфейс и достъп до тях. Поддържат се четири специфични продукта за работа с данните и метаданните и за обслужване на разпространението: EVA - семейство от интерфейси за крайните потребители, опе-

риращи с базата данни; TMT - приложение за създаване на йерархии за разпространението; EMIS - информационна система за работа с обяснителни бележки и текстове; и MCV - общ речник на метаданните. Политиката е да се изгради единна Евробаза с единни кодови списъци (метаданни) - SCL, и да се осигури направляван достъп (GA), чрез който да се насочва потребителят за получаване на правилни данни при произволен избор на данните от базата.

*Коментари по тази тема направиха Норвегия, Финландия и Гърция,* като изтъкнаха необходимостта от много добра координация и от много точен стандарт, който задължително да се спазва от всички държави. Подчертано беше, че при опростяването на метаданните и формирането на единните кодови списъци е наложително участието на държавите членки. *Великобритания* посочи необходимостта да има ясни дефиниции и строги изисквания с оглед постигането на еднозначност в представяните данни, метаданни и обяснителни бележки.

## **2. Специфични проекти в областта на информационните технологии**

Във втората част на срещата представителите на държавите членки бяха запознати с **осем специфични проекта в областта на информационните технологии:** Интегрирани статистически производствени процеси (Integrated statistical production process - CVD); Обмен на данни между администрацията, бизнеса и гражданите -